Пояснительная записка

к  учебному плану для 8,9 классов

 Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

 «Стретенская средняя  школа» имени Петра Михайловича Бахарева
на 2017 - 2018   учебный год

         Учебный план для 8 – 9 классов  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Стретенская средняя школа»  имени Петра Михайловича Бахарева на 2017 – 2018 учебный год разработан на основе:

- Федерального закона № 273 – ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г.;

- приказа Министерства образования Российской Федерации  от 9 марта 2004г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования;

- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 августа 2008г. № 241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- приказа Минобрнауки России от 30.08.2010г. № 889 «О внесении изменений  в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

-  приказа Минобрнауки России от 03.06.2011г. № 1994 «О внесении изменений  в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004г. № 1312. 

- регионального базисного учебного плана для образовательных учреждений Красноярского края реализующих программы общего образования, разработанного на основе Закона Красноярского края от 03.12.04. № 12 – 2674  «Об образовании», Закона Красноярского края от 25.06.04 № 11 – 2071 «О краевом (национально-региональном) компоненте государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае», Закона Красноярского края от 20.12.05.№  17 – 4256 «Об установлении краевого (национально-регионального) компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае»;

- Закона Красноярского края от 30 июня 2011года № 12-6054 «О внесении изменений в Законы края, регулирующие вопросы в области краевого (национально – регионального) компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае;

- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации  от 31.01.2012 года № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утверждённый приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004г. № 1089;

- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации  от 01.02.2012 года № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.03.2004г. № 1312»;

- постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 года № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10   «Санитарно – эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 03 марта 2011года регистрационный номер № 19993).

         Учебный план для 8,9 классов МБОУ «Стретенская   СШ» имени П.М.Бахарева является нормативно – правовой основой рабочих программ по учебным предметам.
        Учебный план  ориентирован  на формирование и развитие самостоятельной личности, способной адаптироваться к изменяющимся условиям социума, готовой к осознанному личностно – профессиональному самоопределению и саморазвитию и физическому совершенствованию.

Основные направления в работе школы:

- формирование целостной системы знаний, умений и навыков, самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся, то есть ключевых компетентностей, определяющих современное качество образования;

- ориентация образования на развитие личности ребенка, его познавательных и созидательных способностей;

-  воспитание системы нравственных ценностей, патриотизма;

-  формирование социально грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ориентированной на   здоровый образ жизни;

-   формирование целостного представления о Красноярском крае.

При формировании учебного плана  использовались следующие подходы:

· повышение роли физической культуры в воспитании современных школьников, укрепление их здоровья и привитие навыков здорового образа жизни;

· обеспечение вариативности образования и образовательных программ;

· обеспечение качества образования.

        Учащиеся  8,9   классов  обучаются  в соответствии  с Федеральным базисным учебным планом для образовательных учреждений Российской Федерации 2004г.  В учебном плане отражены учебные предметы, образовательные компоненты, учтены нормативы учебной нагрузки обучающихся, а также рекомендации регионального учебного плана по распределению учебного времени на изучение национально – регионального компонента. Компоненты учебного плана используются как на изучение учебных предметов федерального и  регионального компонентов, так и на реализацию компонента образовательного учреждения.

                Согласно Уставу школы продолжительность учебного года  составляет в   8,9 классе  -  34 учебные недели.

Структура учебного образовательного плана основного общего образования (8,9 классы)
Образовательный план состоит из трех частей: инвариантной, вариативной и части, формируемой участниками образовательных отношений. Фиксирует максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов общего образования; определяет часть, формируемую участниками образовательных отношений (компонент образовательного учреждения); распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам и определяет общие рамки принимаемых решений при разработке содержания образования. 

              В федеральном компоненте федерального базисного учебного плана определено количество учебных часов на изучение учебных предметов федерального компонента государственного стандарта общего образования.

              Часы регионального (национально-регионального) компонента и компонента образовательного учреждения использованы для изучения новых учебных предметов, спецкурсов.

Часы части, формируемой участниками образовательных отношений используются для углубленного изучения учебных предметов инвариантной и вариативной частей федерального компонента базисного учебного плана.

Инвариантная часть учебного плана  для 8 - 9 классов представлена следующими предметами:

- русский язык –3 часа в неделю в 8 классах , 2 часа в 9 классе;

- литература –  2 часа в неделю в  – 8 классах и 3 часа в 9 классе;
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